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Procès-Verbal de la Réunion 

Du Conseil municipal  

de la Commune de Lorette 

du 25 juillet 2023 

à 19h30 

en Mairie de Lorette 
 

uxyt 

 
PRÉSENTS :  
MME AMERI Christine, MME BONNARD Joëlle, MME BOUDIAF Saïda (à partir du point 4), MME BREGAIN 
Patricia, MME FAYELLE Chantal, M. LETO Francesco, M. LUMIA Michel, MME ORIOL Evelyne, M. PAYRE 
Jean Sébastien, MME PELARDY Patricia, M. POINAS Christophe, M. PORTALLIER Lionnel, M. RAIA Gilles, 
M. RICCI Patrick, M. SEGUIN Joseph, M. TARDY Gérard (du point 1 au point 2 et du point 4 à la fin), MME 
VERGNAUD Evelyne, M. VINCENT Pierre. 

 
ABSENTS/ EXCUSÉS : 
MME BERTOMEU Delphine, MME BOUDIAF Saïda (du point 1 au point 3), MME CELIBERT Marcelle, M. 
$ȭ!..! 6ÉÎÃÅÎÔȟ -Ȣ $%#/4 Dominique, MME FAUCOUIT Marie-Claire, MME KERGOT Virginie, M. 
LEQUEUX Julien, M. MATHIVET Thierry, MME MOULIN Justine, M. TARDY Gérard (au point 3). 
 
PROCURATIONS :  
MME BERTOMEU Delphine à MME ORIOL Evelyne, 
MME CELIBERT Marcelle à M. POINAS Christophe, 
-Ȣ $ȭ!..! 6ÉÎÃÅÎÔ Û -Ȣ 3%'5). *ÏÓÅÐÈȟ 
MME FAUCOUIT Marie-Claire à MME BONNARD Joëlle, 
MME KERGOT Virginie à M. RAIA Gilles. 
 

uxyt 
 
La Présidence de la séance a été assurée par le Maire, M. TARDY Gérard sauf au point n°3 - 
2023-07-82 où elle a été assurée par Mme ORIOL Evelyne. Le quorum a été atteint pour le 
ÖÏÔÅ ÄÅ ÃÈÁÑÕÅ ÄïÌÉÂïÒÁÔÉÏÎȢ ,Å ÑÕÏÒÕÍ ïÔÁÉÔ ÆÉØï Û υψ ÃÏÎÓÅÉÌÌÅÒÓ ÐÒïÓÅÎÔÓ ɉÐÌÕÓ ÄȭÕÎ υȾφ 
des membres en exercice). 
 
Monsieur  le Maire propose ÄȭÁÐÐÒÏÕÖÅÒ ÌÅ procès-verbal du Conseil Municipal du 26 juin 
2023.  
 
 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal a approuvé à lȭÕÎÁÎÉÍÉÔï la proposition de 
son président. 
 
Il est désigné à ÌȭÕÎÁÎÉÍÉÔï ÕÎ secrétaire de séance en la personne de M. LUMIA Michel qui  
accepte cette mission.  
 
Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que deux anciens conseillers municipaux sont 
ÒïÃÅÍÍÅÎÔ ÄïÃïÄïÓȢ )Ì ÓȭÁÇÉÔ ÄÅ -ÁÄÁÍÅ -!2)/. 4ÈïÒîÓÅ ÑÕÉ Á ïÔï ÃÏÎÓÅÉÌÌîÒÅ ÍÕÎÉÃÉÐÁÌÅ ÄÅ ÌÁ 
majorité actuelle sur les trois précédents mandats et de Madame STOUVENEL-VACHER Brigitte 
qui a été tête de liste du groupe ÄȭÏÐÐÏÓÉÔÉÏÎ ,ÏÒÅÔÔÅ !ÕÔÒÅÍÅÎÔ ÄÅ φττό Û φτυτȢ )Ì ÓÁÌÕÅ ÃÅÓ ÄÅÕØ 

Nos réf : GT/DG/KC/2023 
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ïÌÕÓ ÑÕÉ ÓÅ ÓÏÎÔ ÇÒÁÎÄÅÍÅÎÔ ÉÎÖÅÓÔÉÓ ÐÏÕÒ ÌȭÉÎÔïÒðÔ ÐÕÂÌÉÃȢ )Ì ÉÎÖÉÔÅ ÌÅÓ ÃÏÎÓÅÉÌÌÅÒÓ ÅÔ ÌȭÅÎÓÅÍÂÌÅ ÄÅÓ 
membres présents dans la salle à se lever et à respecter une minute de silence.  

uxyt 
 
 
2023 -07-80- 6|5 0/52 5. &).!.#%-%.4 02)/2)4!)2% $5 2%./56%,,%-%.4 %4 $% 
LA MODERNISATION DES « PETITES LIGNES » FERROVIAIRES EN AUVERGNE RHONE 
ALPES 
 
-ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÁÉÒÅ ÔÉÅÎÔ Û ÖÏÕÓ ÓÏÕÍÅÔÔÒÅ ÌÅ ÐÒÏÊÅÔ ÄÅ ÖĞÕ ÃÉ-dessous émanant de divers 

ÃÏÌÌÅÃÔÉÆÓ ÄȭÕÓÁÇÅÒÓ ÄÅ ÔÒÁÎÓÐÏÒÔÓ ÐÕÂÌÉÃÓ ÄÁÎÓ ÌÁ 2ïÇÉÏÎ !ÕÖÅÒÇÎÅ-Rhône-Alpes souhaitant 
défendre tous les transports doux et le train au quotidien. Les collectifs demandeurs sont :  

 
- Le collectif Gardons la Ligne de la Brévenne (Rhône) ; 
- ,ȭÁÓÓÏÃÉÁÔÉÏÎ 2ÅÔÏÕÒ ÄÕ 4ÒÁÉÎ ÄÅÓ 6ÏÌÃÁÎÓ ɉ0ÕÙ ÄÅ $ĖÍÅɊ ; 
- Le collectif des Usagers de la Ligne Clermont-Ferrand Volvic (Puy de Dôme) ; 
- Le collectif Citoyen de La Bourboule (Puy de Dôme) ; 
- ,ȭÁÓÓÏÃÉÁÔÉÏÎ ÄÅ ÄïÖÅÌÏÐÐÅÍÅÎÔ ÄÅ ÌÁ ÌÉÇÎÅ ÆÅÒÒÏÖÉÁÉÒÅ 0ÁÒÁÙȾ,ÙÏÎ ɉ!ÌÌÉÅÒɊ ; 
- Le collectif Des Usagers des Transports Publics en Sud-Ardèche (Ardèche) ; 
- ,ȭÁÓÓÏÃÉÁÔÉÏÎ ,Å4ÒÁÉÎ φστςφω ɉ,ÏÉÒÅɊ ; 
- ,ȭÁÓÓÏÃÉÁÔÉÏÎ 6ïÌÏ-Cité 63 (Puy de Dôme) ; 
- Le collectif Nous Voyageurs ! Massif central (Haute-Loire) ; 
- Le collectif des usagers des transports du Haut Allier (Haute-Loire). 

 

-ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÁÉÒÅ ÖÏÕÓ ÐÒÏÐÏÓÅ ȡ  
  

1)  $ȭÁÐÐÒÏÕÖÅÒ ÌÅ ÖĞÕ ÃÉ-dessous pour demander auprès de la Région Auvergne-Rhône-

!ÌÐÅÓ ÅÔ ÌÁ 0ÒïÆÅÃÔÕÒÅ ÄÅ 2ïÇÉÏÎȟ ÌȭÉÎÓÃÒÉÐÔÉÏÎ ÄÁÎÓ ÌÅ ÃÁÄÒÅ ÄÕ #ÏÎÔÒÁÔ ÄÅ 0ÌÁÎ %ÔÁÔ-

Région 2023-2027, de crédits supplémentaires pour éviter la fermeture de « petites 

lignes ferroviaires Ȼ ÅÔ ÌÁ ÄïÇÒÁÄÁÔÉÏÎ ÄȭÁÕÔÒÅÓ ÌÉÇÎÅÓ ÅÎ ïÔÁÔ ÄÅ ÓÕÒÖÉÅ ; 

 

2)  $Å ÌÅ ÔÒÁÎÓÍÅÔÔÒÅ ÁÕØ ÃÏÌÌÅÃÔÉÆÓ ÄȭÕÓÁÇÅÒÓ Û ÕÎÅ ÁÄÒÅÓÓÅ ÍÁÉÌ ÓÐïÃÉÆÉÑÕÅ ÃÒïïÅ Û ÃÅÔÔÅ 

occasion, qui se chargeront de transmettre toutes les délibérations récoltées en 

Préfecture de Région Auvergne-Rhône-Alpes et à la Région Auvergne-Rhône-Alpes.  

 
 
!ÐÒîÓ ÅÎ ÁÖÏÉÒ ÄïÌÉÂïÒïȟ ÌÅ #ÏÎÓÅÉÌ -ÕÎÉÃÉÐÁÌ ÁÐÐÒÏÕÖÅȟ Û ÌȭÕÎÁÎÉÍÉÔï ÌÁ ÐÒÏÐÏÓÉÔÉÏÎ ÄÅ ÓÏÎ 
Président. 
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« POUR UN FINANCEMENT PRIORITAIRE DU RENOUVELLEMENT ET DE LA 
MODERNISATION DES « PETITES LIGNES » FERROVIAIRES EN AUVERGNE - RHÔNE ALPES 
 
 Les ÆÉÎÁÎÃÅÍÅÎÔÓ ÐÏÕÒ ÌÅ ÆÅÒÒÏÖÉÁÉÒÅ ÐÒïÖÕÓ ÐÁÒ ÌȭOÔÁÔ ÓÏÎÔ ÁÃÔÕÅÌÌÅÍÅÎÔ ÒïÐÁÒÔÉÓ ÅÎÔÒÅ 
préfectures de régions pour la période 2023 ɀ ςπςχ ÅÔ ÌÅÓ ÂÕÄÇÅÔÓ ÅÔ ÌÅÓ ÃÈÏÉØ ÄȭÁÆÆÅÃÔÁÔÉÏÎ 
ÓÅÒÏÎÔ ÄïÆÉÎÉÔÉÖÅÍÅÎÔ ÖÏÔïÓ ÐÁÒ ÌÅÓ ÃÏÎÓÅÉÌÓ ÒïÇÉÏÎÁÕØ Û ÌȭÁÕÔÏÍÎÅ ÐÒÏÃÈÁÉÎȢ 
 
)Ì ÓȭÁÇÉÔ ÄÕ ÖÏÌÅÔ ÆÅÒÒÏÖÉÁÉÒÅ ÄÕ #ÏÎÔÒÁÔ ÄÅ 0ÌÁÎ %ÔÁÔ 2ïÇÉÏÎ ɉ#0%2ɊȢ 

 
Au vu des déclarations récentes du gouvernement qui a lancé le chantier des « RER régionaux 

Ȼ ÉÌ ÓÅÍÂÌÅ ÑÕȭÉÌ Ù ÁÉÔ ÕÎ ÄÁÎÇÅÒ ÄÅ ÖÏÉÒ ÃÅÔÔÅ ÅÎÖÅÌÏÐÐÅȟ ÄȭÕÎ ÍÏÎÔÁÎÔ ÌÉÍÉÔïȟ ÃÏÎÓÁÃÒïÅ ÐÏÕÒ 
une trop grande part à ces projets, dont certains sont encore au stade de la pré-étude (comme 
Clermont-Ferrand, Saint-Etienne). 

 
0ÁÒ ÃÅ ÖĞÕȟ ÎÏÕÓ ÄÅÍÁÎÄÏÎÓ ÓÏÌÅÎÎÅÌÌÅÍÅÎÔ ÑÕÅ ÌÁ ÍÏÄÅÒÎÉÓÁÔÉÏÎ ÄÕ ÒïÓÅÁÕ ÆÅÒÒÏÖÉÁÉÒÅ ÄÉÔ 

«de desserte fine des territoires » en Auvergne (la majorité des lignes), en Rhône Alpes 
(Neussargues ɀ 3Ô #ÈïÌÙ Äȭ!ÐÃÈÅÒȟ 6ÅÙÎÅÓ - Grenoble) et les réouvertures de certains tronçons 
essentiels (comme Thiers ɀ Boën, Oyonnax ɀ Saint Claude ou Volvic - Le Mont-Dore) constituent 
ÕÎÅ ÐÒÉÏÒÉÔï ÂÕÄÇïÔÁÉÒÅ ÁÕ ÍðÍÅ ÔÉÔÒÅ ÑÕÅ ÌȭÉÎÓÔÁÌÌÁÔÉÏÎ ÄÅÓ ÎÏÕÖÅÁÕØ ÒïÓÅÁÕØ ÅØÐÒÅÓÓ ÁÕÔÏÕÒ 
des métropoles ou des autres lignes. 
 

En effet, notre territoire ne se réduit pas à ses métropoles et il faut penser aux habitants des 
ÚÏÎÅÓ ÒÕÒÁÌÅÓ ÑÕÉ ÓÏÎÔ ÆÏÒÔÅÍÅÎÔ ÐïÎÁÌÉÓïÓ ÐÁÒ ÌȭÁÂÓÅÎÃÅ ÄȭÏÆÆÒÅ ÆÅÒÒÏÖÉÁÉÒÅ ÆÉÁÂÌÅ ÅÔ ÃÏÈïÒÅÎÔÅȢ 

 
Les « RER régionaux » vont utiliser exclusivement les lignes existantes du réseau ferré. Pour 

une bonne harmonie, la coexistence des trains de proximité et des trains reliant les grandes 
cités doit se faire dans les meilleures conditions. 
 
,ȭÏÆÆÒÅ ÁÕØ ÃÉÔÏÙÅÎÓ ÄÏÉÔ ðÔÒÅ ÃÏÍÐÌïÍÅÎÔÁÉÒÅ ȡ ÕÎ ÃÁÄÅÎÃÅÍÅÎÔ ïÌÅÖï ÄÅÓ ÔÒÁÉÎÓ ÅÎ ÚÏÎÅ 

périphérique des métropoles et une fréquence moindre mais régulière et sûre vers les autres 
étoiles ferroviaires ainsi que les territoires ruraux. 
 

Nous demandons également que la Région Auvergne - Rhône Alpes devienne désormais 
ÌȭÉÎÉÔÉÁÔÒÉÃÅȟ ÃÏÍÍÅ ÓÅÓ ÖÏÉÓÉÎÅÓȟ ÄÅÓ ÄïÃÉÓÉÏÎÓ ÄÅ ÒïÏÕÖÅÒÔÕÒÅÓ ÏÕ ÄÅ ÍÁÉÎÔÉÅÎ ÄÅÓ ÁØÅÓ 
ferroviaires indispensables à nos territoires. » 
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2023 -07-81- 6|5 ! -/.3)%52 %--!.5%, -!#2/.ȟ 02%3)$%.4 $% ,! 2%05",)15%ȟ 
0/52 15ȭ), 2%4!",)33% ,! 0!)8 #)6),% %4 15ȭ), ,! -!).4)%..% #/.&/2-%-%.4 ! 
SES POUVOIRS REGALIENS DEFINIS DANS LA CONSTITUTION 
 
Monsieur le Maire tient à saluer les très nombreux lorettois qui se ÓÏÎÔ ÒÁÓÓÅÍÂÌïÓ ÄÅÖÁÎÔ Ìȭ(ĖÔÅÌ 
ÄÅ 6ÉÌÌÅ Û ÌȭÏÃÃÁÓÉÏÎ ÄÅ ÃÅÔ ÁÐÐÅÌ ÄÅ Ìȭ!ÓÓÏÃÉÁÔÉÏÎ ÄÅÓ -ÁÉÒÅÓ ÄÅ &ÒÁÎÃÅȢ ,Å ÎÏÍÂÒÅ ÄÅ ,ÏÒÅÔÔÏÉÓ 
ïÔÁÉÔ ÔÒîÓ ÉÍÐÏÒÔÁÎÔ ÐÁÒ ÒÁÐÐÏÒÔ Û ÌÁ ÔÁÉÌÌÅ ÄÅ ÌÁ ÃÏÍÍÕÎÅȢ )Ì ÐÒÅÎÄ ÌȭÅØÅÍÐÌÅ ÄÅ 2ÉÖÅ-de-Gier, 5 
ÆÏÉÓ ÐÌÕÓ ÇÒÏÓÓÅ ÑÕÅ ÎÏÔÒÅ ÃÏÍÍÕÎÅȟ ÏĬ ÉÌ ÎȭÙ ÁÖÁÉÔ ÐÁÓ ÐÌÕÓ ÄÅ ÐÅÒÓÏÎÎÅÓ ÑÕȭÛ ,ÏÒÅÔÔÅ ÄÅÖant la 
Mairie. A Saint-Chamond, pourtant 8 fois plus peuplée que Lorette, il Îȭy avait que le double de 
personnes réunies. Les Lorettois sont venus manifester leur ras-le-bol et ne tolèrent pas ce ÑÕÉ ÓȭÅÓÔ 
passé en France. Dans les discussions qui ont suivi ce rassemblement très républicain, de nombreux 
ÌÏÒÅÔÔÏÉÓ ÓÅ ÓÏÎÔ ÁÄÒÅÓÓïÓ ÁÕ -ÁÉÒÅ ÅÔ Û ÓÅÓ ÁÄÊÏÉÎÔÓ ÐÏÕÒ ÌÅÕÒ ÄÉÒÅ ÄÅ ÎÅ ÐÁÓ ÓȭÁÒÒðÔÅÒ Û ÃÅ 
ÒÁÓÓÅÍÂÌÅÍÅÎÔȟ ÅÔ ÑÕȭÉÌ ÃÏÎÖÅÎÁÉÔ ÄÅ ÓÁÉÓÉÒ ÌÅ 0ÒïÓÉÄÅÎÔ ÄÅ ÌÁ 2ïÐÕÂÌÉÑÕÅ ÐÏÕÒ ÑÕȭÉÌ entende leurs 
ÒïÃÌÁÍÁÔÉÏÎÓȢ ,Á 6ÉÌÌÅ ÄÅ ,ÏÒÅÔÔÅ ÎȭÁ ÐÁÓ ïÃÈÁÐÐï ÁÕØ ÄïÇÝÔÓ ÃÏÍÍÉÓ ÐÁÒ ÌÅÓ ïÍÅÕÔÉÅÒÓ ÍðÍÅ ÓȭÉÌÓ 
ont été en proportion, beaucoup plus faibles que ceux des communes voisines comme Rive-de-Gier 
où il y a eu une ÔÅÎÔÁÔÉÖÅ ÄÅ ÂÒĮÌÅÒ Ìȭ(ĖÔÅÌ ÄÅ 6ÉÌÌÅȟ ÔÏÕÔ ÃÏÍÍÅ Û ÌÁ 2ÉÃÁÍÁÒÉÅȟ ÅÔ Û 3ÁÉÎÔ-Etienne 
où il y a eu énormément de dégâts.  
 

Monsieur le Maire vous informe que plusieurs Lorettoises et Lorettois dont un groupe qui 
ÓȭÅÓÔ ÁÄÒÅÓÓï Û ÌÕÉ Û ÌȭÏÃÃÁÓÉÏÎ ÄÕ rassemblement du lundi 3 juillet dernier organisé devant 
Ìȭ(ĖÔÅÌ ÄÅ 6ÉÌÌÅ Û ÌȭÉÎÉÔÉÁÔÉÖÅ ÄÅ Ìȭ!ÓÓÏÃÉÁÔÉÏÎ ÄÅÓ -ÁÉÒÅÓ ÄÅ &ÒÁÎÃÅȟ ÌÕÉ ÏÎÔ ÄÅÍÁÎÄï ÄÅ ÓÏÕÍÅÔÔÒÅ 
ÕÎ ÖĞÕ ÁÕ #ÏÎÓÅÉÌ -ÕÎÉÃÉÐÁÌ ÑÕÉ ÅØÐÒÉÍÅ ÁÕÐÒîÓ ÄÕ 0ÒïÓÉÄÅÎÔ ÄÅ ÌÁ 2ïÐÕÂÌÉÑÕÅ ÌÅÕÒ ÒÁÓ-le-bol 
ÄȭÁÖÏÉÒ ÅÕ Û ÓÕÂÉÒ ÌȭïÔÁÔ ÄȭïÍÅÕÔÅÓ ÑÕÅ ÎÏÔÒÅ ÃÏÍÍÕÎÅ ÅÔ ÌÁ &ÒÁÎÃÅ ÖÉÅÎÎÅÎÔ ÄÅ ÖÉÖÒÅȢ 
 

Monsieur le Maire vous propose : 
  

1)  $ȭÁÐÐÒÏÕÖÅÒ ÌÅ ÖĞÕ ÃÉ-dessous pour le rétablissement de la paix civile de son maintien 
par Monsieur le Président de la République conformément à ses pouvoirs régaliens 
définis dans la Constitution ;  

 
2)  De le transmettre à Monsieur le Président de la République.  

 

3)  $ȭÅÎ ÁÄÒÅÓÓÅÒ ÕÎÅ ÃÏÐÉÅ ÐÏÕÒ ÌÅÕÒ ÉÎÆÏÒÍÁÔÉÏÎ Û :  
 

- -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÉÎÉÓÔÒÅ ÄÅ Ìȭ)ÎÔïÒÉÅÕÒ ; 
- Monsieur le Préfet de la Loire ; 
- -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ 0ÒïÓÉÄÅÎÔ ÄÅ Ìȭ!ÓÓÏÃÉÁÔÉÏÎ ÄÅÓ -ÁÉÒÅÓ ÄÅ &ÒÁÎÃÅ ; 
- Mesdames et Messieurs les parlementaires de la Loire, sénateurs et députés ; 
- -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ 0ÒïÓÉÄÅÎÔ ÄÅ Ìȭ!-& τς ;  
- Mesdames et Messieurs les Maires de la Loire. 

 
 
!ÐÒîÓ ÅÎ ÁÖÏÉÒ ÄïÌÉÂïÒïȟ ÌÅ #ÏÎÓÅÉÌ -ÕÎÉÃÉÐÁÌ ÁÐÐÒÏÕÖÅȟ Û ÌȭÕÎÁÎÉÍÉÔï ÌÁ ÐÒÏÐÏÓÉÔÉÏÎ ÄÅ ÓÏÎ 
Président. 
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« VOEU A MONSIEUR EMMANUEL MACRON 
 
Monsieur le Président de la République,  

 
.ÏÕÓ ÌÅÓ ÍÅÍÂÒÅÓ ÄÕ #ÏÎÓÅÉÌ -ÕÎÉÃÉÐÁÌ ÑÕÉ ÁÐÐÒÏÕÖÏÎÓ ÃÅ ÖĞÕȢ 

 
Nous les très nombreux Lorettoises et ,ÏÒÅÔÔÏÉÓ ÑÕÉ ÓÏÍÍÅÓ ÄÅÍÁÎÄÅÕÒÓ ÄÅ ÃÅ ÖĞÕȢ 

 
Nous nous adressons à vous pour manifester notre totale désapprobation sur notre constat 

de la désagrégation des valeurs de la République Française, de ses Institutions, de ses Grands 
0ÏÕÖÏÉÒÓ 2ïÇÁÌÉÅÎÓ ÅÔ ÄÅ ÔÏÕÔ ÃÅ ÑÕÉ ÆÁÉÓÁÉÔ ÊÁÄÉÓ ÌȭÈÏÎÎÅÕÒ ÅÔ ÌÁ ÇÌÏÉÒe de la France.  

 
Vous et votre gouvernement, êtes les héritiers de près de 50 ans de laxisme des présidents 

de la République et de leurs gouvernements qui vous ont précédé et vous continuez à adopter 
ÌÅÓ ÍðÍÅÓ ÆÁëÏÎÓ ÄÅ ÆÁÉÒÅ ÁÖÅÃ ÌȭÁÂÓÅÎÃÅ ÄÅ ÄïÃÉÓÉÏÎÓ ÁÕÔÏÒÉÔÁÉÒÅÓ ÔÅÌÌÅÓȟ ÑÕȭÅÌÌÅÓ ÐÕÉÓÓÅÎÔ ðÔÒÅ 
ÄÉÓÓÕÁÓÉÖÅÓ ÐÏÕÒ ÌÅÓ ÐÁÒÅÎÔÓ ÄȭÅÎÆÁÎÔÓ ÍÉÎÅÕÒÓ ÔÒÏÕÖïÓ ÁÐÒîÓ ςρ ÈÅÕÒÅÓ ÄÁÎÓ ÌÅÓ ÒÕÅÓȢ #ÅÓ 
derniers devraient être considérés comme abandonnés et conduits au Commissariat de police.  

 
,Á ÓÉÔÕÁÔÉÏÎȟ ÁÕÊÏÕÒÄȭÈÕÉȟ ÅÓÔ ÄÅÖÅÎÕÅ ÔÒÏÐ ÇÒÁÖÅ ÅÔ ÔÒÏÐ ÄÁÎÇÅÒÅÕÓÅ ÐÏÕÒ ÎÏÔÒÅ ÓïÃÕÒÉÔï ÅÔ 

nos biens, pour ne pas vous signifier que vous devez siffler la fin des destructions.  
 
Pour cela, nous voulons que vous usiez de vos Grands Pouvoirs Régaliens pour faire régner 

ÌȭÏÒÄÒÅ ÅÔ ÌÁ ÄÉÓÃÉÐÌÉÎÅ Û ÔÏÕÔÅÓ ÌÅÓ ÐÏÐÕÌÁÔÉÏÎÓ ÖÉÖÁÎÔ ÓÕÒ ÎÏÔÒÅ ÔÅÒÒÉÔÏÉÒÅȢ  
 
.ÏÕÓ ÄïÎÏÎëÏÎÓ ÌÅÓ ÄÅÓÔÒÕÃÔÉÏÎÓ ÅÔ ÌÅÓ ÖÉÏÌÅÎÃÅÓ ÄÅ ÃÅÓ ÄÅÒÎÉÅÒÓ ÊÏÕÒÓ ÄȭïÍÅÕÔÅÓȢ #ÅÓ ÆÁÉÔÓ 

ÎȭÏÎÔ ÐÁÓ ïÔï ÃÏÍÍÉÓ ÐÁÒ ÄÅÓ ïÌïÍÅÎÔÓ ÃÏÎÓÃÉÅÎÔÓ ÄÅ ÌÅÕÒÓ ÆÁÉÔÓ ÅÔ ÁÃÔÅÓȟ ÍÁÉÓ ÁÔÔÅÉÎÔÓ ÄȭÕÎÅ 
folie destructrice.  

 
.ÏÕÓ ÄïÎÏÎëÏÎÓ ÌÅ ÐÅÕ ÄȭÁÕÔÏÒÉÔï ÁÖÅÃ ÌÁÑÕÅÌÌÅ ÖÏÔÒÅ ÇÏÕÖÅÒÎÅÍÅÎÔ Á ÇïÒï ÃÅÔÔÅ ÓÉÔÕÁÔÉÏÎ 

ÄȭïÍÅÕÔÅÓȢ 
 
Nous aurions salué que votre gouvernement, qui sait démontrer sa force de gérer sans le 

ÖÏÔÅ ÄÅ Ìȭ!ÓÓÅÍÂÌïÅ .ÁÔÉÏÎÁÌÅ ÐÁÒ ÌȭÕÓÁÇÅ ÒïÐïÔÉÔÉÆ ÄÅ ÌȭÁÒÔÉÃÌÅ τωȢσȟ ÓÁÃÈÅȟ ÄîÓ ÌÅ ÄÅÕØÉîÍÅ ÊÏÕÒ 
des émeutes déclarer un couvre-feu à partir de 21 heures à toutes les ÐÏÐÕÌÁÔÉÏÎÓ Û ÌȭÅØÃÅÐÔÉÏÎ 
ÄÅÓ ÓÅÒÖÉÃÅÓ ÄȭÕÒÇÅÎÃÅ ÔÅÌÓ ÑÕÅ ÓÁÎÔïȟ ÐÏÍÐÉÅÒÓȟ ÆÏÒÃÅÓ ÄÅ ÌȭÏÒÄÒÅȟ ÒÅÓÐÏÎÓÁÂÌÅÓ ïÌÕÓ ÏÕ ÂÉÅÎ 
ÆÏÎÃÔÉÏÎÎÁÉÒÅÓ ÅÎ ÃÈÁÒÇÅ ÄȭÁÓÓÕÒÅÒ ÌÅÓ ÍÉÓÓÉÏÎÓ ÑÕÉ ÌÅÕÒ ÓÏÎÔ ÄïÖÏÌÕÅÓȢ 

 
.ÏÕÓ ÒÅÓÓÅÎÔÏÎÓ ÌȭÕÒÇÅÎÃÅȟ -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ 0ÒïÓÉÄÅÎÔ ÄÅ ÌÁ 2ïÐÕÂÌÉÑÕÅȟ Û ÃÅ ÑÕÅ 6ÏÔÒÅ (ÁÕÔÅ 

Autorité Régalienne soit assurée car le calme actuel ne durera vraisemblablement que le temps 
des vacances. Il ne tardera pas de réexploser beaucoup plus durement. En effet, nous savons 
par « la radio de la rue », que ce sont les dealers qui ont sifflé la fin provisoire des émeutes.  

 
Pour la plupart, les familles de ces jeunes casseurs, ne leur ont enseigné aucun respect de 

ÌȭÁÕÔÏÒÉÔï ÅÔ ÄÅÓ ÌÏÉÓ ÄÅ ÌÁ 2ïÐÕÂÌÉÑÕÅȢ #ÅÌÁȟ ÃÅÔÔÅ ÊÅÕÎÅÓÓÅ ÌÅ ÃÌÁÍÅ Û ÖÏÉØ ÈÁÕÔÅÓ ! 
 
Tout leur est permis ! 

 
Plus vous attendez pour faire « claquer les galoches » de ces voyous et de leurs parents 

responsables, plus la catastrophe sera grande.  
 

Dans cette attente, il y va du salut de la France ».  
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2023 -07-82- PROTECTION JURIDIQUE DE MONSIEUR LE MAIRE DE LORETTE PAR LA 

COMMUNE 
 
-ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÁÉÒÅ ÑÕÉÔÔÅ ÌȭÁÓÓÅÍÂÌïÅ ÅÔ ÃîÄÅ ÌÁ ÐÒïÓÉÄÅÎÃÅ Û -ÁÄÁÍÅ /2)/, %ÖÅÌÙÎÅȢ  
 
 Madame la 1ère adjointe indique que Monsieur le maire, Gérard TARDY sollicite la protection 
ÊÕÒÉÄÉÑÕÅ ÄÅ ÌÁ #ÏÍÍÕÎÅȟ ÓÕÉÔÅ ÁÕ ÄïÐĖÔ ÅÎ ÄÁÔÅ ÄÕ σπ ÊÕÉÎ ςπςσȟ ÄȭÕÎÅ ÃÉÔÁÔÉÏÎ ÄÉÒÅÃÔÅ Û 
comparaître, devant le Tribunal Correctionnel de Saint-Etienne par Monsieur L. pour répondre 
ÄȭÁÌÌïÇÁÔÉÏÎÓ ÏÕ ÉÍÐÕÔÁÔÉÏÎÓ ÄÅ ÆÁÉÔÓ ÁÔÔÅÎÔÁÔÏÉÒÅÓ Û ÌȭÈÏÎÎÅÕÒ ÏÕ Û ÌÁ ÃÏÎÓÉÄïÒÁÔÉÏÎ Û ÓÏÎ 
ÅÎÃÏÎÔÒÅ ÐÁÒ ÄÅÓ ÄïÃÌÁÒÁÔÉÏÎÓ ÒÅÍÏÎÔÁÎÔ Û ÐÌÕÓÉÅÕÒÓ ÍÏÉÓ ÅÎ ÁÒÒÉîÒÅ ÅÔ ÌÏÒÓ ÄȭÕÎÅ ÓïÁÎÃÅ 
publique du conseil municipal.  
 

Pour rappel, la protection des élus est assurée par la collectivité contre les poursuites civiles 
et pénales.  
 
  !ÕØ ÔÅÒÍÅÓ ÄÅ ÌȭÁÒÔÉÃÌÅ ,ςρςσ-34, la Commune est tenue d'accorder sa protection au maire, 
à l'élu municipal le suppléant ou ayant reçu une délégation ou à l'un de ces élus ayant cessé ses 
fonctions lorsque celui-ci fait l'objet de poursuites pénales à l'occasion de faits qui n'ont pas le 
caractère de faute détachable de l'exercice de ses fonctions. 
  

Dans ce cas, « la Commune est tenue de souscrire, dans un contrat d'assurance, une garantie 
visant à couvrir le conseil juridique, l'assistance psychologique et les coûts qui résultent de 
l'obligation de protection à l'égard du maire et des élus mentionnés au deuxième alinéa du 
présent article. Dans les communes de moins de 3 500 habitants, le montant payé par la 
commune au titre de cette souscription fait l'objet d'une compensation par l'Etat en fonction 
d'un barème fixé par décret. » 

 
 ,Á ÒïÐÁÒÁÔÉÏÎ ÃÏÕÖÒÅ ÌÅÓ ÆÒÁÉÓ ÄÅ ÐÒÏÃïÄÕÒÅȟ ÄïÐÅÎÓ ÅÔ ÆÒÁÉÓ ÉÒÒïÐïÔÉÂÌÅÓ ɉÈÏÎÏÒÁÉÒÅÓ ÄȭÁÖÏÃÁÔȟ 
ÆÒÁÉÓ ÄÅ ÃÏÎÓÉÇÎÁÔÉÏÎȟ ÄȭÅØÐÅÒÔÉÓÅȣɊȟ ÁÉÎÓÉ ÑÕÅ ÌÅÓ ÄÏÍÍÁÇÅÓ-intérêts civils prononcés, le cas 
ïÃÈïÁÎÔ ÐÁÒ ÌÅ ÊÕÇÅȟ Û ÃÈÁÒÇÅ ÐÏÕÒ ÌȭïÌÕ ÄÅ ÒÅÓÔÉÔÕÅÒ ÌȭïÑÕÉÖÁÌÅÎÔ ÄÅÓ ÓÏÍÍÅÓ ÑÕȭÉÌ ÁÕÒÁÉÔ ÐÅÒëÕÅÓ 
de la part de la partie adverse. 
!Õ ÃÁÓ ÐÒïÓÅÎÔȟ ÌÁ ÃÏÍÍÕÎÅ ÄÉÓÐÏÓÅ ÄȭÕÎ ÃÏÎÔÒÁÔ ÄÅ ÐÒÏÔÅÃÔÉÏÎ ÊÕÒÉÄÉÑÕÅ ÄÅÓ ÁÇÅÎÔÓ ÅÔ ÄÅÓ ïÌÕÓ 
souscrit auprès de SMACL.  
 
 )Ì ÅÓÔ ÄÅÍÁÎÄï ÁÕ ÃÏÎÓÅÉÌ ÍÕÎÉÃÉÐÁÌ ÄȭÏÃÔÒÏÙÅÒ Û -ÏÎÓÉÅÕÒ 'ïÒÁÒÄ 4!2$9ȟ ÅÎ ÓÁ ÑÕÁÌÉÔï ÄÅ 
maire de Lorette, la protection juridique de la commune, dans le cadre des actions en cours, 
ÔÁÎÔ ÐÏÕÒ ÌÁ ÐÒÏÃïÄÕÒÅ ÄÅ ρîÒÅ ÉÎÓÔÁÎÃÅȟ ÄȭÁÐÐÅÌ ÅÔ ÌÅ ÃÁÓ ïÃÈïÁÎÔ ÄÅ ÃÁÓsation.  
 
VU ÌÅ ÃÏÄÅ ÇïÎïÒÁÌ ÄÅÓ ÃÏÌÌÅÃÔÉÖÉÔïÓ ÔÅÒÒÉÔÏÒÉÁÌÅÓ ÅÔ ÎÏÔÁÍÍÅÎÔ ÌȭÁÒÔÉÃÌÅ ,ςρςσ-34 ;  
 
 La protection juridique est accordée à monsieur Gérard Tardy dans le cadre des actions en 
justice et dans les conditions ci-avant décrites ; 
 
 -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ ÍÁÉÒÅ ÅÓÔ ÁÕÔÏÒÉÓï Û ÐÒÅÎÄÒÅ ÔÏÕÔÅ ÄïÃÉÓÉÏÎ ÎïÃÅÓÓÁÉÒÅ Û ÌȭÅØïÃÕÔÉÏÎ ÄÅ ÌÁ 
présente délibération ; 
 
 Les dépenses qui en résultent seront prélevées sur le budget général de la commune de 
Lorette.  
 
 Monsieur le Maire, demandeur de la protection ne peut naturellement participer ni au 
débat, ni au vote de cette délibération. 
 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal ÁÐÐÒÏÕÖÅȟ Û ÌȭÕÎÁÎÉÍÉÔï ÌÁ ÐÒÏÐÏÓÉÔÉÏÎ ÄÅ ÓÁ 
Présidente. 
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Monsieur le Maire revient dans la salle du Conseil Municipal et reprend la présidence de la 
présente réunion.  
 
2023 -07-83- -)3% %. |562% $5 $2/)4 $ȭ/04)/. 0/52 ,ȭ!$/04)/. $5 2%&%2%.4)%, 
M57 
 
Ce point est présenté par Madame ORIOL Evelyne. Madame BOUDIAF Saida intègre la séance à 
19h50.  
 
 ,Á ÎÏÍÅÎÃÌÁÔÕÒÅ ÂÕÄÇïÔÁÉÒÅ ÅÔ ÃÏÍÐÔÁÂÌÅ -υχ ÅÓÔ ÌȭÉÎÓÔÒÕÃÔÉÏÎ ÌÁ ÐÌÕÓ ÒïÃÅÎÔÅȟ ÄÕ ÓÅÃÔÅÕÒ 
public local. Instauré au 1er janvier 2015 dans le cadre de la création des métropoles, le 
référentiel M57 présente la particularité de pouvoir être appliqué par toutes les catégories de 
collectivités territoriales (régions, départements, établissements publics de coopération 
intercommunale et communes). Il reprend les éléments communs aux cadres communal, 
départemental et régional existants et, lorsque des divergences apparaissent, retient plus 
spécialement les dispositions applicables aux régions. 
 

Le référentiel M57 étend à toutes les collectivités les règles budgétaires assouplies dont 
ÂïÎïÆÉÃÉÅÎÔ ÄïÊÛ ÌÅÓ ÒïÇÉÏÎÓ ÏÆÆÒÁÎÔ ÕÎÅ ÐÌÕÓ ÇÒÁÎÄÅ ÍÁÒÇÅ ÄÅ ÍÁÎĞÕÖÒÅ ÁÕØ ÇÅÓÔÉÏÎÎÁÉÒÅÓȢ 
 

Ainsi : 
 
¶ En matière de gestion pluriannuelle des crédits : définition des autorisations de 
ÐÒÏÇÒÁÍÍÅ ÅÔ ÄÅÓ ÁÕÔÏÒÉÓÁÔÉÏÎÓ ÄȭÅÎÇÁÇÅÍÅÎÔȟ ÁÄÏÐÔÉÏÎ ÄͻÕÎ ÒîÇÌÅÍÅÎÔ ÂÕÄÇïÔÁÉÒÅ ÅÔ 
financier pour la durée du mandat, vote d'autorisations de programme et 
ÄͻÁÕÔÏÒÉÓÁÔÉÏÎÓ ÄȭÅÎÇÁÇÅÍÅÎÔ ÌÏÒÓ ÄÅ ÌȭÁÄÏÐÔÉÏÎ ÄÕ ÂÕÄÇÅÔȟ ÐÒïÓÅÎÔÁÔÉÏÎ ÄÕ ÂÉÌÁÎ ÄÅ ÌÁ 
gestion pluriannuelle lors du vote du compte administratif ; 
 

¶ En matière de fongibilité des crédits ȡ ÆÁÃÕÌÔï ÐÏÕÒ ÌȭÏÒÇÁÎÅ ÄïÌÉÂïÒÁÎÔ ÄÅ ÄïÌïÇÕÅÒ Û 
ÌȭÅØïÃÕÔÉÆ ÌÁ ÐÏÓÓÉÂÉÌÉÔï ÄÅ ÐÒÏÃïÄÅÒ Û ÄÅÓ ÍÏÕÖÅÍÅÎÔÓ ÄÅ ÃÒïÄÉÔÓ ÅÎÔÒÅ ÃÈÁÐÉÔÒÅÓ ɉÄÁÎÓ 
ÌÁ ÌÉÍÉÔÅ ÄÅ χȟυ Ϸ ÄÅÓ ÄïÐÅÎÓÅÓ ÒïÅÌÌÅÓ ÄÅ ÃÈÁÃÕÎÅ ÄÅÓ ÓÅÃÔÉÏÎÓȟ ÅÔ Û ÌȭÅØÃÌÕÓÉÏÎ des 
crédits relatifs aux dépenses de personnel) ; 
 

¶ En matière de gestion des crédits pour dépenses imprévues ȡ ÖÏÔÅ ÐÁÒ ÌȭÏÒÇÁÎÅ 
ÄïÌÉÂïÒÁÎÔ ÄȭÁÕÔÏÒÉÓÁÔÉÏÎÓ ÄÅ ÐÒÏÇÒÁÍÍÅ ÅÔ ÄȭÁÕÔÏÒÉÓÁÔÉÏÎÓ ÄȭÅÎÇÁÇÅÍÅÎÔ ÄÅ ÄïÐÅÎÓÅÓ 
imprévues dans la limite de 2 % des dépenses réelles de chacune des sections. 

 
Le périmètre de cette nouvelle norme comptable sera celui des budgets gérés selon la M14 

soit pour la Ville de Lorette son budget principal et son budget annexe « Établissements 
lorettois  » 
 

Une généralisation de la M57 à toutes les catégories de collectivités locales est programmée 
au 1er ÊÁÎÖÉÅÒ ςπςτȢ !ÕÃÕÎ ÔÅØÔÅ ÒïÇÌÅÍÅÎÔÁÉÒÅ ÎȭÅÓÔ ÅÎÃÏÒÅ ÅÎ ÖÉÇÕÅÕÒ ÏÂÌÉÇÅÁÎÔ ÌÁ #ÏÍÍÕÎÅ 
Û ÁÄÏÐÔÅÒ ÃÅÔÔÅ ÎÏÍÅÎÃÌÁÔÕÒÅ ÅÎ ςπςτȢ #ȭÅÓÔ ÐÏÕÒ ÃÅÌÁ ÑÕÅ ÐÏÕÒ ÌȭÉÎÓÔÁÎÔȟ ÌÁ ÃÏÌÌÅÃÔÉÖÉÔï ÐÅÕÔ 
ÍÅÔÔÒÅ ÅÎ ĞÕÖÒÅ ÕÎ ÄÒÏÉÔ ÄȭÏÐÔÉÏÎȢ  
 

Pour information, cette modification de nomenclature comptable entraîne 
automatiquement un changement de maquette budgétaire. De ce fait, pour le budget primitif 
2024, la colonne BP n-1 ne sera pas renseignée car appartenant à une autre nomenclature 
comptable. 
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Monsieur le Maire vous demande de bien approuver le passage de la Ville de Lorette à la 
ÎÏÍÅÎÃÌÁÔÕÒÅ -υχ Û ÃÏÍÐÔÅÒ ÄÕ ÂÕÄÇÅÔ ÐÒÉÍÉÔÉÆ ςπςτȢ -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÁÉÒÅ ÖÏÕÓ ÐÒïÃÉÓÅ ÑÕȭÉÌ Á 
ÓÏÌÌÉÃÉÔï ÐÒïÁÌÁÂÌÅÍÅÎÔ ÌȭÁÖÉÓ ÄÕ ÃÏÍÐÔÁÂÌÅ ÐÕÂÌÉÃ ÑÕÉ Á ÆÏÕÒÎÉ ÓÏÎ ÁÃÃÏÒÄ ÐÁr courrier en date 
du 20 avril 2023.  

 
VU, ,ȭÁÒÔÉÃÌÅ ,Ȣςρςρ-29 du Code Général des Collectivités Territoriales, 
 
VU, ,ȭÁÒÔÉÃÌÅ ςτς ÄÅ ÌÁ ÌÏÉ ÎЈ 2018-1317 du 28 décembre 2018 de finances pour 2019, 
 
VUȟ ÌȭÁÒÒðÔï ÉÎÔÅÒÍÉÎÉÓÔïÒÉÅÌ ÄÕ ÍÉÎÉÓÔÒÅ ÄÅ ÌÁ ÃÏÈïÓÉÏÎ ÄÅÓ ÔÅÒÒÉÔÏÉÒÅÓ ÅÔ ÄÅÓ ÒÅÌÁÔÉÏÎÓ ÁÖÅÃ ÌÅÓ 
ÃÏÌÌÅÃÔÉÖÉÔïÓ ÔÅÒÒÉÔÏÒÉÁÌÅÓ ÅÔ ÄÕ ÍÉÎÉÓÔÒÅ ÄÅ ÌȭÁÃÔÉÏÎ ÅÔ ÄÅÓ ÃÏÍÐÔÅÓ ÐÕÂÌÉÃÓ ÄÕ ςπ ÄïÃÅÍÂÒÅ ςπρψ 
ÒÅÌÁÔÉÆ Û ÌȭÉÎÓÔÒÕÃÔÉÏÎ ÂÕÄÇïÔÁÉÒÅ ÅÔ ÃÏÍÐÔÁÂÌÅ -υχ ÁÐÐÌÉÃÁÂÌe aux collectivités territoriales 
uniques. 
 

Monsieur le Maire vous propose de : 
 

1)  !##%04%2 ÌÁ ÍÉÓÅ ÅÎ ĞÕÖÒÅ ÄÕ ÄÒÏÉÔ ÄȭÏÐÔÉÏÎ Û ÃÏÍÐÔÅÒ ÄÕ ρer janvier 2024, pour les 
ÂÕÄÇÅÔÓ ÄÅ ÌȭÅØÅÒÃÉÃÅ ςπςτȟ ÁÕÔÁÎÔ ÐÏÕÒ ÌÅ ÂÕÄÇÅÔ ÇïÎïÒÁÌ ÑÕÅ ÐÏÕÒ ÌÅ ÂÕÄÇÅÔ ÁÎÎÅØÅ ÄÅÓ 
ïÔÁÂÌÉÓÓÅÍÅÎÔÓ ÌÏÒÅÔÔÏÉÓȟ ÐÏÕÒ ÌȭÁÄÏÐÔÉÏÎ ÄÕ ÒïÆïÒÅÎÔÉÅÌ ÂÕÄÇïÔÁÉÒÅ ÅÔ ÃÏÍÐÔÁÂÌÅ -υχȟ ÅÎ 
remplacement de la nomenclature M14 ; 
 

2)  ,ȭ!54/2)3%2 Û ÓÉÇÎÅÒ ÔÏÕÔÅÓ ÌÅÓ ÐÉîÃÅÓ ÎïÃÅÓÓÁÉÒÅÓ Û ÌȭÅØïÃÕÔÉÏÎ ÄÅ ÌÁ ÐÒïÓÅÎÔÅ 
délibération. 

 
 
!ÐÒîÓ ÅÎ ÁÖÏÉÒ ÄïÌÉÂïÒïȟ ÌÅ #ÏÎÓÅÉÌ -ÕÎÉÃÉÐÁÌ ÁÐÐÒÏÕÖÅȟ Û ÌȭÕÎÁÎÉÍÉÔï ÌÁ ÐÒÏÐÏÓÉÔÉÏÎ ÄÅ ÓÏÎ 
Président. 
 
ςπςσȤπχȤψτȤ -/$)&)#!4)/. $5 4!",%!5 $%3 %&&%#4)&3 ȡ #2%!4)/. $ȭ5. 0/34% 
$ȭ!$*/).4 !$-).)342!4)& 02).#)0!, $% ς.$% #,!33% 
 
Ce point est présenté par Madame ORIOL Evelyne.  
 
VU, le Code général des collectivités territoriales ; 
VU, la Loi N° 83-634 du 13 juillet 1983, modifiée, portant droits et obligations des 
fonctionnaires ; 
VU, la Loi N° 84-53 du 26 janvier 1984, modifiée, portant dispositions statutaires relatives à la 
Fonction Publique Territoriale ; 
VU, le décret 2006-1690 du 22 décembre 2006 portant statut particulier du cadre d'emplois 
des adjoints administratifs territoriaux ; 
VU, les décrets n°2016-596 et n°2016-604 du ρς ÍÁÉ ςπρφȟ ÒÅÌÁÔÉÆÓ Û ÌȭÏÒÇÁÎÉÓÁÔÉÏÎ ÄÅÓ ÃÁÒÒÉîÒÅÓ 
et fixant les différentes échelles de rémunération des fonctionnaires de catégorie C de la FPT ; 
VU, le décret  n°2017-715 du 2 mai 2017 relatif à l'organisation des carrières des fonctionnaires 
de catégorie C de la fonction publique territoriale ; 
VU, le budget de la Commune de LORETTE ; 
VU, le tableau des effectifs existant ; 
CONSIDÉRANTȟ ÑÕȭÉÌ ÃÏÎÖÉÅÎÄÒÁÉÔ ÓÕÉÔÅ ÁÕ ÒÅÃÒÕÔÅÍÅÎÔ ÐÒïÖÕ ÄȭÕÎ ÎÏÕÖÅÌ ÁÇÅÎÔ ÄÅ ÌÁ 
ÃÏÌÌÅÃÔÉÖÉÔï ÄÅ ÃÒïÅÒ ÕÎ ÅÍÐÌÏÉ ÄȭÁÄÊÏÉÎÔ ÁÄÍÉÎÉÓÔÒÁÔÉÆ ÐÒÉÎÃÉÐÁÌ ÄÅ ςnde classe ;  
 

Aussi, Monsieur le Maire vous propose : 

https://www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do?cidTexte=JORFTEXT000032526775&categorieLien=id
https://www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do?cidTexte=JORFTEXT000032527130&categorieLien=id
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/decret/2017/5/2/ARCB1701084D/jo/texte
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1)  De créer, à compter du 25 juillet 2023, un emploi permanent ÄȭÁÄÊÏÉÎÔ ÁÄÍÉÎÉÓÔÒÁÔÉÆ 

principal de 2nde classe à temps plein ;  
 
2)  $Å ÌÕÉ ÆÁÉÒÅ ÂïÎïÆÉÃÉÅÒ ÄÅ ÌȭÏÒÇÁÎÉÓÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌÁ ÃÁÒÒÉîÒÅ ÅÔ ÄÅ ÌȭïÃÈÅÌÏÎÎÅÍÅÎÔ ÉÎÄÉÃÉÁÉÒÅ 

prévu par les décrets portant statut particulier du cadre d'emplois des adjoints 
administratifs territoriaux  ; 

 
3)  $Å ÆÉØÅÒ ÁÉÎÓÉ ÑÕȭÉÌ ÓÕÉÔȟ ÌÅ ÔÁÂÌÅÁÕ ÄÅÓ ÅÆÆÅÃÔÉÆÓ ÄÅ ÌÁ ÆÉÌÉîÒÅ !$-).)342!4)6% : 

FILIERE ADMINISTRATIVE Ancien effectif  Nouvel effectif  
Directeur Général des Services 

Attaché Principal 

Attaché  

Rédacteur Principal 1ère classe 

Rédacteur Principal 2nde classe 

Rédacteur 

Adj. Adm. Princ. 1ère classe 

Adj. Adm. Princ. 2ème classe 

 

Adj. Administratif 

1  

1(non occupé) 

1 (occupé par DGS) 

1 

1 

2 (1 non occupé) 

1  

6 (dont 1 à 80%) 

 

5 

1  

1 (non occupé) 

1 (occupé par DGS) 

1 

1 (1 non occupé) 

2 (1 non occupé) 

1 

7 (dont 1 à 80% non 

occupé) 

5 

 
$ȭÉÍÐÕÔÅÒ ÌÁ ÄïÐÅÎÓÅ ÁÕ ÂÕÄÇÅÔ ÇïÎïÒÁÌ ÄÅ ÌÁ ÃÏÍÍÕÎÅȢ  
 
 
!ÐÒîÓ ÅÎ ÁÖÏÉÒ ÄïÌÉÂïÒïȟ ÌÅ #ÏÎÓÅÉÌ -ÕÎÉÃÉÐÁÌ ÁÐÐÒÏÕÖÅȟ Û ÌȭÕÎÁÎÉÍÉÔï ÌÁ ÐÒÏÐÏÓÉÔÉÏÎ ÄÅ ÓÏÎ 
Président. 
 
 
2023 -07-85-CONVENTION RELATIVE A LA PROPRIETE ET AUX CONDITIONS 
$ȭ(%"%2'%-%.4ȟ $ȭ%.42%4)%.ȟ $% 3/).3ȟ $% ./522)452% %4 $ȭ!3352!.#% $ȭ5. 
CHIEN DE PATROUILLE AFFECTE AU SERVICE POLICE MUNICIPALE 
 
-ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÁÉÒÅ ÖÏÕÓ ÉÎÆÏÒÍÅ ÑÕȭÕÎ ÁÇÅÎÔ ÃÙÎÏÐÈÉÌÅ Á ÅǲÔÅǲ ÒÅÃÒÕÔÅǲ ÌÅ σ ÊÕÉÎ ςπςσ ÁÕ ÓÅÒÖÉÃÅ 

ÄÅ ÌÁ 0ÏÌÉÃÅ -ÕÎÉÃÉÐÁÌÅȢ #ÅÌÕÉȤÃÉ ÅÓÔ ÄÅǲÔÅÎÔÅÕÒ ÄȭÕÎ ÃÈÉÅÎȢ  
 
#ÏÎÆÏÒÍÅǲÍÅÎÔ ÁǮ ÌȭÁÒÔÉÃÌÅ 2Ȣ υρρȤστȤρ ÄÕ #ÏÄÅ ÄÅ ÌÁ 3ÅǲÃÕÒÉÔÅǲ )ÎÔÅǲÒÉÅÕÒÅ ɉ#3)Ɋȟ ÌÅ ÃÈÉÅÎ ÄÏÉÔ 

ÅǶÔÒÅ ÁÃÑÕÉÓ ÐÁÒ ÌÁ ÃÏÌÌÅÃÔÉÖÉÔÅǲȟ ÌÁÑÕÅÌÌÅ ÅÎ ÄÅǲÔÉÅÎÄÒÁ ÁÌÏÒÓ ÌÁ ÐÒÏÐÒÉÅǲÔÅǲ ÓȭÁÇÉÓÓÁÎÔ ÄÅÓ ÂÒÉÇÁÄÅÓ 
ÃÙÎÏÐÈÉÌÅÓ ÃÏÎÓÔÉÔÕÅǲÅÓ ÁÐÒÅǮÓ ÌÅ ςρ ÆÅǲÖÒÉÅÒ ςπςςȟ 
 
0ÁÒ ÁÉÌÌÅÕÒÓȟ ÅÎ ÁÐÐÌÉÃÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌȭÁÒÔÉÃÌÅ υρρȤστȤυ ÄÕ #3)ȟ ÌȭÈÅǲÂÅÒÇÅÍÅÎÔ ÄÕ ÃÈÉÅÎ ÅÓÔ ÁÓÓÕÒÅǲ 

ÐÁÒ ÌÁ #ÏÍÍÕÎÅ ÓÉ ÅÌÌÅ ÄÉÓÐÏÓÅ ÄȭÕÎ ÃÈÅÎÉÌȢ ! ÄÅǲÆÁÕÔȟ ÁǮ ÔÉÔÒÅ ÄÅǲÒÏÇÁÔÏÉÒÅȟ ÌÅ ÃÈÉÅÎ ÄÅ ÐÁÔÒÏÕÉÌÌÅ 
ÐÅÕÔ ÅǶÔÒÅ ÈÅǲÂÅÒÇÅǲ ÐÁÒ ÕÎ ÍÁąǶÔÒÅȤÃÈÉÅÎȟ ÄÁÎÓ ÌÅÓ ÃÏÎÄÉÔÉÏÎÓ ÐÒÅǲÖÕÅÓ ÐÁÒ ÕÎÅ ÃÏÎÖÅÎÔÉÏÎ ÅÎÔÒÅ 
ÌÕÉ ÅÔ ÌÁ ÃÏÌÌÅÃÔÉÖÉÔÅǲȟ ÐÒÅǲÃÉÓÁÎÔ ÎÏÔÁÍÍÅÎÔ ÌÅÓ ÍÏÄÁÌÉÔÅǲÓ ÄȭÉÎÄÅÍÎÉÓÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌȭÁÇÅÎÔ ÅÔ ÄÅ ÐÒÉÓÅ 
ÅÎ ÃÈÁÒÇÅ ÄÅÓ ÆÒÁÉÓ ÄȭÅÎÔÒÅÔÉÅÎȟ ÄÅ ÓÏÉÎÓȟ ÄÅ ÎÏÕÒÒÉÔÕÒÅ ÅÔ ÄȭÁÓÓÕÒÁÎÃÅ ÄÅ ÌȭÁÎÉÍÁÌȟ ÅÔ ÃÅ ÁÆÉÎ 
ÄȭÅǲÖÉÔÅÒ ÄÅ ÒÏÍÐÒÅ ÌÅ ÌÉÅÎ ÁÆÆÅÃÔÉÆ ÑÕÉ ÓȭÅÓÔ ÉÎÓÔÁÌÌÅǲ ÅÎÔÒÅ ÌÅ ÍÁąǶÔÒÅȤÃÈÉÅÎ ÅÔ ÌȭÁÎÉÍÁÌ ÅÔ ÄÅ 
ÄÉÓÐÅÎÓÅÒ ÌÁ ÃÏÌÌÅÃÔÉÖÉÔÅǲ ÄÅ ÌÁ ÃÏÎÓÔÒÕÃÔÉÏÎ ÄȭÕÎ ÃÈÅÎÉÌȢ 
 
0ÁÒ ÁÉÌÌÅÕÒÓȟ ÕÎ ÄÅǲÌÁÉ ÒÅǲÇÌÅÍÅÎÔÁÉÒÅ ÁÌÌÁÎÔ ÊÕÓÑÕȭÁÕ ρÅÒ ÊÁÎÖÉÅÒ ςπςτ ÅÓÔ ÐÒÅǲÖÕ ÐÏÕÒ ÍÅÔÔÒÅ 

ÌÅÓ ÍÏÄÁÌÉÔÅǲÓ ÄȭÈÅǲÂÅÒÇÅÍÅÎÔ ÄÅÓ ÃÈÉÅÎÓ ÄÅ ÐÁÔÒÏÕÉÌÌÅ ÅÎ ÃÏÎÆÏÒÍÉÔÅǲ ÁÖÅÃ ÌÁ ÎÏÕÖÅÌÌÅ 



Conseil Municipal du 25 Juillet  2023  Page 10 sur 104  
 

ÒÅǲÇÌÅÍÅÎÔÁÔÉÏÎȢ #ÅÌÁ ÄÏÉÔ ÐÅÒÍÅÔÔÒÅ ÁÕØ ÃÏÍÍÕÎÅÓ ÄÅ ÄÉÓÐÏÓÅÒ ÄȭÕÎ ÄÅǲÌÁÉ ÓÕÆÆÉÓÁÎÔ ÐÏÕÒ 
ÄÅǲÔÅÒÍÉÎÅÒ ÁÖÅÃ ÌÅÕÒÓ ÁÇÅÎÔÓ ÌÅÓ ÃÏÎÄÉÔÉÏÎÓ ÄȭÈÅǲÂÅÒÇÅÍÅÎÔ ÄÅ ÌȭÁÎÉÍÁÌȢ 
 
%Î ÃÏÎÓÅǲÑÕÅÎÃÅȟ -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÁÉÒÅ ÖÏÕÓ ÐÒÏÐÏÓÅȟ ÄÅ ÂÉÅÎ ÖÏÕÌÏÉÒ ȡ 
 
1)  #2%ǳ%2 ÕÎÅ ÕÎÉÔÅǲ ÃÙÎÏÐÈÉÌÅ ÁÕ ÓÅÉÎ ÄÅ ÌÁ 0ÏÌÉÃÅ -ÕÎÉÃÉÐÁÌÅ ÄÅ ÌÁ ,ÏÒÅÔÔÅ Ƞ  

 
2)  !002/56%2 ÌÅ ÐÒÉÎÃÉÐÅ ÄÅ ÌȭÁÃÑÕÉÓÉÔÉÏÎ ÄȭÕÎ ÃÈÉÅÎ ÄÅ ÐÁÔÒÏÕÉÌÌÅ ÁǮ ÔÉÔÒÅ ÇÒÁÔÕÉÔ ÅÔ ÌÁ 
ÃÏÎÃÌÕÓÉÏÎ ÄȭÕÎÅ ÃÏÎÖÅÎÔÉÏÎ ÁÖÅÃ ÌÅ ÍÁąǶÔÒÅȤÃÈÉÅÎ ÆÉØÁÎÔ ÎÏÔÁÍÍÅÎÔ ÌÅÓ ÍÏÄÁÌÉÔÅǲÓ 
ÄȭÉÎÄÅÍÎÉÓÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌȭÁÇÅÎÔ ÅÔ ÄÅ ÐÒÉÓÅ ÅÎ ÃÈÁÒÇÅ ÄÅÓ ÆÒÁÉÓ ÄȭÅÎÔÒÅÔÉÅÎȟ ÄÅ ÓÏÉÎÓȟ ÄÅ 
ÎÏÕÒÒÉÔÕÒÅ ÅÔ ÄȭÁÓÓÕÒÁÎÃÅ ÄÅ ÌȭÁÎÉÍÁÌ Ƞ 
 

3)  ,ȭ!54/2)3%2 ÌÕÉ ÏÕ ÕÎ ÁÄÊÏÉÎÔ ÄÁÎÓ ÌȭÏÒÄÒÅ ÄÕ ÔÁÂÌÅÁÕ ÅÎ ÃÁÓ ÄȭÁÂÓÅÎÃÅ ÁǮ ÓÉÇÎÅÒ ÌÁ 
ÃÏÎÖÅÎÔÉÏÎ ÁÉÎÓÉ ÑÕÅ ÔÏÕÓ ÌÅÓ ÁÃÔÅÓ ÎÅǲÃÅÓÓÁÉÒÅÓ ÁǮ ÌÁ ÍÉÓÅ ÅÎ ĞÕÖÒÅ ÄÅ ÌÁ ÄÅǲÌÉÂÅǲÒÁÔÉÏÎȢ
  

 
!ÐÒîÓ ÅÎ ÁÖÏÉÒ ÄïÌÉÂïÒïȟ ÌÅ #ÏÎÓÅÉÌ -ÕÎÉÃÉÐÁÌ ÁÐÐÒÏÕÖÅȟ Û ÌȭÕÎÁÎÉÍÉÔï ÌÁ ÐÒÏÐÏÓÉÔÉÏÎ ÄÅ ÓÏÎ 
Président. 
 
Monsieur le Maire précise que le chien est déjà très efficace pour faire respecter la discipline et 
notamment à la Baignade Naturelle. Les jeunes turbulents ont été véritablement dissuadés par la 
ÐÒïÓÅÎÃÅ ÄÕ ÃÈÉÅÎ ÅÔ ÌȭÏÎt fait à savoir à leurs amis.  
 
 
  



Conseil Municipal du 25 Juillet  2023  Page 11 sur 104  
 

 
  



Conseil Municipal du 25 Juillet  2023  Page 12 sur 104  
 

 
  



Conseil Municipal du 25 Juillet  2023  Page 13 sur 104  
 

 
  



Conseil Municipal du 25 Juillet  2023  Page 14 sur 104  
 

 
  



Conseil Municipal du 25 Juillet  2023  Page 15 sur 104  
 

 
  



Conseil Municipal du 25 Juillet  2023  Page 16 sur 104  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Conseil Municipal du 25 Juillet  2023  Page 17 sur 104  
 

2023 -07-86- DESIGNATION DU REFERENT DEONTOLOGUE DES ELUS, ET ADHESION A LA 
-)33)/. $ȭ!33)34!.#% %4 $% #/.3%), -)3% %. 0,!#% 0!2 ,% #%.42% $% '%34)/. $% 
LA LOIRE 
 
Ce point est présenté par Madame ORIOL Evelyne.  
 
VU le Code général des collectivités territoriales, 
VU le Code général de la fonction publique,  
VU le décret n° 2022-1520 du 6 décembre 2022 relatif au référent déontologue de l'élu local, 
VU ÌȭÁÒÒðÔï ÄÕ φ ÄïÃÅÍÂÒÅ ςπςς ÐÒÉÓ ÅÎ ÁÐÐÌÉÃÁÔÉÏÎ ÄÕ ÄïÃÒÅÔ ÎЈ ςπςς-1520 du 6 décembre 
2022 relatif au référent déontologue de l'élu local ; 
VU ÌÅ ÐÒÏÊÅÔ ÄÅ ÃÏÎÖÅÎÔÉÏÎ ÄȭÁÄÈïÓÉÏÎ Û ÌÁ ÍÉÓÓÉÏÎ ÄȭÁÓÓÉÓÔÁÎÃÅ ÅÔ ÄÅ ÃÏÎÓÅÉÌ ÍÉÓÅ ÅÎ ÐÌÁÃÅ ÐÁÒ 
le centre de gestion de la Loire ; 
  
CONSIDERANT ÑÕÅ ÌÁ ÌÏÉ σ$3 ÄÕ ςρ ÆïÖÒÉÅÒ ςπςς Á ÃÏÍÐÌïÔï ÌȭÁÒÔÉÃÌÅ ,Ȣ 1111-1-1 du Code 
général des collectivités territoriales, qui consacre les principes déontologiques applicables aux 
ïÌÕÓ ÁÕ ÓÅÉÎ ÄȭÕÎÅ ÃÈÁÒÔÅ ÄÅ ÌȭïÌÕ ÌÏÃÁÌȟ ÁÆÉÎ ÄÅ ÐÒïÖÏÉÒ ÑÕÅ Ⱥ tout élu local peut consulter un 
référent déontologue chargé de lui apporter tout conseil utile au respect » de ces principes ; 
CONSIDERANT que ce référent doit être désigné par l'organe délibérant de chaque collectivité 
et établissement public local ; 
CONSIDERANT que le Centre de gestion propose aux collectivités et établissements publics 
locaux de son ressort géographique un référent déontologue reconnu pour son expérience et 
ses compétences ; 
CONSIDERANT ÑÕÅ ÌÅ #ÅÎÔÒÅ ÄÅ ÇÅÓÔÉÏÎ ÐÒÏÐÏÓÅ ÕÎÅ ÍÉÓÓÉÏÎ ÄȭÁÓÓÉÓÔÁÎÃÅ ÅÔ ÄÅ ÃÏÎÓÅÉÌ 
ÐÅÒÍÅÔÔÁÎÔ ÄÅ ÐÒÅÎÄÒÅ ÅÎ ÃÈÁÒÇÅ ÌȭÅÎÓÅÍÂÌÅ ÄÅÓ ÄïÍÁÒÃÈÅÓ ÁÆÉÎ ÄÅ ÆÁÃÉÌÉÔÅÒ ÌÁ ÍÉÓÅ ÅÎ ĞÕÖÒÅ 
des obligations réglementaires. 
 

Monsieur le Maire vous propose :   
 

1)  De désigner en qualité de référent déontologue des élus, Mme Elise Untermaier-Kerléo, 
retenue par le Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de la Loire en 
raison de son expérience et de ses compétences ; 

 
2)  De fixer les modalités de leur saisine et de l'examen de celle-ci, les conditions dans 

lesquelles les avis sont rendus, les moyens matériels mis à leur disposition et les 
modalités de rémunération conformément à la convention jointe. 

 
3)  $Å ÌȭÁÕÔÏÒÉÓÅÒ Û ÓÉÇÎÅÒ ÌÁ ÃÏÎÖÅÎÔÉÏÎ ÃÏÒÒÅÓÐÏÎÄÁÎÔÅ ÅÔ Û ÉÎÓÃÒÉÒÅ ÌÅÓ ÄïÐÅÎÓÅÓ ÁÆÆïÒÅÎÔÅÓ 

au budget. 
  
 
Après en ÁÖÏÉÒ ÄïÌÉÂïÒïȟ ÌÅ #ÏÎÓÅÉÌ -ÕÎÉÃÉÐÁÌ ÁÐÐÒÏÕÖÅȟ Û ÌȭÕÎÁÎÉÍÉÔï ÌÁ ÐÒÏÐÏÓÉÔÉÏÎ ÄÅ ÓÏÎ 
Président. 
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2023 -07-87- PROJET PARTENARIAL $ȭ!-%.!'%-%.4 GIER ONDAINE SAINT ETIENNE 

SUD : AVENANT N°2 
 

Monsieur le Maire vous ÒÁÐÐÅÌÌÅ ÑÕÅ ÌÅ 0ÒÏÊÅÔ 0ÁÒÔÅÎÁÒÉÁÌ Äȭ!ÍïÎÁÇÅÍÅÎÔ 'ÉÅÒ /ÎÄÁÉÎÅ 
Saint-%ÔÉÅÎÎÅ 3ÕÄ ɉ00! '/3%Ɋ Á ïÔï ÓÉÇÎï ÌÅ ςχ ÁÖÒÉÌ ςπςπ ÐÁÒ ÌȭOÔÁÔȟ 3ÁÉÎÔ-Etienne Métropole, 
ÌÅ 0ĖÌÅ -ïÔÒÏÐÏÌÉÔÁÉÎȟ Ìȭ%0/2! ÅÔ ÌÁ "ÁÎÑÕÅ ÄÅÓ 4ÅÒÒÉÔÏÉÒÅÓ ÁÖÅÃ ÐÏÕÒ ÏÂÊÅÃÔÉÆÓ ÄÅ ȡ 
 
¶ 0ÒÏÍÏÕÖÏÉÒ ÕÎÅ ÖÉÓÉÏÎ ÄȭÅÎÓÅÍÂÌÅ ÄÅ ÌÁ ÒÅÑÕÁÌÉÆÉÃÁÔÉÏÎ ÄÅ ÃÅ ÔÅÒÒÉÔÏÉÒÅȟ 
¶ Mettre en synergie les acteurs du territoire, 
¶ PÔÒÅ ÐÌÕÓ ÅÆÆÉÃÁÃÅ ÄÁÎÓ ÌÁ ÃÏÎÄÕÉÔÅ ÄÅÓ ÏÐïÒÁÔÉÏÎÓ ÄȭÁÍïÎÁÇÅÍÅÎÔȢ 

 
,Å 00! '/3% ÓȭÁÒÔÉÃÕÌÅ ÅÎ ÔÒÏÉÓ ÂÌÏÃÓ ȡ 
 
- "ÌÏÃ ρ ȡ 0ÉÌÏÔÁÇÅ ÅÔ ÍÉÓÅ ÅÎ ĞÕÖÒÅ ÄÕ ÐÒÏÊÅÔȟ ÄÉÁÇÎÏÓÔÉÃȟ ÐÌÁÎ-guide, stratégie foncière et 

évaluation. 

- "ÌÏÃ ς ȡ !ÐÐÒÏÆÏÎÄÉÓÓÅÍÅÎÔÓ ÔÈïÍÁÔÉÑÕÅÓ ÓÐïÃÉÆÉÑÕÅÓ ÍÅÎïÓ ÓÕÒ ÌȭÕÒÂÁÎÉÓÍÅ 

opérationnel favorable à la santé (aux abords des voiries bruyantes), les nouvelles 

ÆÁëÏÎÓ ÄȭÈÁÂÉÔÅÒȟ ÌÅÓ ÏÕÔÉÌÓ ÄÅ ÒÅÑÕÁÌÉÆÉÃÁÔÉÏÎ ÄÕ ÐÁÒÃ ÐÒÉÖï ÅÔ ÌÁ ÒÅÃÏÎÖÅÒÓÉÏÎ ÄÅÓ ÆÒÉÃÈÅÓȢ 

- "ÌÏÃ σ ȡ ,Á ÍÉÓÅ ÅÎ ĞÕÖÒÅ ÄȭÏÐïÒÁÔÉÏÎÓ ÄȭÁÍïÎÁÇÅÍÅÎÔȢ 

Un premier avenant au contrat a été signé le 29 mars 2022 et a permis : 
 
¶ ,ȭÁÄÈïÓÉÏÎ ÄÅÓ ρσ ÃÏÍÍÕÎÅÓ ÃÏÎÃÅÒÎïÅÓ ÁÕ ÃÏÎÔÒÁÔ ȡ ,Å #ÈÁÍÂÏÎ-Feugerolles, Firminy, 
&ÒÁÉÓÓÅÓȟ 'ÅÎÉÌÁÃȟ ,Á 'ÒÁÎÄȭ#ÒÏÉØȟ ,ȭ(ÏÒÍÅȟ ,ÏÒÅÔÔÅȟ ,Á 2ÉÃÁÍÁÒÉÅȟ 2ÉÖÅ-de-Gier, Saint-
Chamond, Saint-Étienne, Tartaras, Unieux ; 

¶ ,Á ÐÒÉÓÅ ÅÎ ÃÏÍÐÔÅ ÄÅÓ ÏÒÉÅÎÔÁÔÉÏÎÓ ÄȭÁÍïÎÁÇÅÍÅÎÔ ÄÕ ÐÌÁÎ-guide ; 
¶ ,ȭÁÄÁÐÔÁÔÉÏÎ ÄÅ ÌÁ ÇÏÕÖÅÒÎÁÎÃÅ ÄÕ 00! '/3% Ƞ 
¶ ,ȭïÌÁÂÏÒÁÔÉÏÎ ÄȭÕÎ ÐÒÏÇÒÁÍÍÅ ÄȭÁÃÔÉÏÎÓ ςπςςȟ ÁÓÓÏÃÉï Û ÕÎÅ ÍÁÑÕÅÔÔÅ ÆÉÎÁÎÃÉîÒÅȢ  

 
Le Conseil Municipal de Lorette avait décidé par délibération n°2022-03-32 en date du 8 

ÍÁÒÓ ςπςςȟ ÄÅ ÌȭÁÄÏÐÔÅÒȢ  
 
,ȭÁÖÅÎÁÎÔ ÎЈς ÖÉÅÎÔ ÃÏÍÐÌïÔÅÒ ÅÔ ÍÏÄÉÆÉÅÒ ÌÅ ÄÏÃÕÍÅÎÔ ÉÎÉÔÉÁÌ ÅÔ ÌȭÁÖÅÎÁÎÔ ÎЈρ ÐÏÕÒ ÐÒÅÎÄÒÅ 

ÁÃÔÅ ÄÅ ÌÁ ÄÉÓÓÏÌÕÔÉÏÎ ÄÕ 0ĖÌÅ -ïÔÒÏÐÏÌÉÔÁÉÎȟ ÐÅÒÍÅÔÔÒÅ ÌȭÁÄÈïÓÉÏÎ ÄÕ $ïÐÁÒÔÅÍÅÎÔ ÄÅ ÌÁ ,ÏÉÒÅ 
ÁÕ ÃÏÎÔÒÁÔ ÅÔ ÅÎÆÉÎ ÖÁÌÉÄÅÒ ÌÅ ÐÒÏÇÒÁÍÍÅ ÄȭÁÃÔÉÏÎÓ ÅÔ ÌÁ ÍÁÑÕÅÔÔÅ ÆÉÎÁncière pour la période 
2023-2027. 
 
,Å ÂÌÏÃ σ ÏÐïÒÁÔÉÏÎÎÅÌ ÐÒÅÎÄ ÄÁÖÁÎÔÁÇÅ ÄÅ ÃÏÎÓÉÓÔÁÎÃÅ ÁÕ ÆÕÒ ÅÔ Û ÍÅÓÕÒÅ ÄÅ ÌȭÁÖÁÎÃïÅ ÄÕ 

00!ȟ ÅÔ ÌÅ ÐÒÏÇÒÁÍÍÅ ÄȭÁÃÔÉÏÎÓ ÐÒÉÏÒÉÓÅ ρρ ÏÐïÒÁÔÉÏÎÓ ÐÏÒÔïÅÓ ÐÁÒ ÌÁ -ïÔÒÏÐÏÌÅȟ ÌÅÓ ρσ 
communes, EPORA et Cap Métropole.  

 
La maquette financière 2023-ςπςχȟ ÁÎÎÅØïÅ Û ÌȭÁÖÅÎÁÎÔȟ ÖÁÕÔ ÄÅÍÁÎÄÅ ÄÅ ÓÕÂÖÅÎÔÉÏÎÓ 

ÁÕÐÒîÓ ÄÅ Ìȭ%ÔÁÔ ÐÏÕÒ ÌÅÓ ÄïÐÅÎÓÅÓ ÄÅÓ ÁÎÎïÅÓ ςπςσȟ ςπςτ ÅÔ ςπςυ ÐÏÕÒ ÕÎ ÍÏÎÔÁÎÔ ÄÅ 
7 052 υππ Ό (4 ÒïÐÁÒÔÉÓ ÓÕÒ ÌÅÓ σ ÂÌÏÃÓȢ 

 
%ÌÌÅ ÓÅÒÁ ÒïÉÎÔÅÒÒÏÇïÅ Û ÌȭÈÏÒÉÚÏÎ ςπςυ ÐÏÕÒ ÁÃÔÕÁÌÉÓÅÒ ÌÁ ÍÁÑÕÅÔÔÅ ςπςφ-ςπςχ ÓÅÌÏÎ ÌȭïÔÁÔ 

ÄȭÁÖÁÎÃÅÍÅÎÔ ÄÅÓ ÏÐïÒÁÔÉÏÎÓ ÅÔ ÌÅÓ ÃÁÐÁÃÉÔïÓ ÄȭÅÎÇÁÇÅÍÅÎÔ ÆÉÎÁÎÃÉÅÒ ÄÅ Ìȭ%ÔÁÔȢ  
 

Monsieur le Maire vous propose :  
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1)  $Å ÖÁÌÉÄÅÒ ÌȭÁÖÅÎÁÎÔ ÎЈς ÁÕ ÃÏÎÔÒÁÔ ÄÅ 0ÒÏÊÅÔ ÐÁÒÔÅÎÁÒÉÁÌ ÄȭÁÍïÎÁÇÅÍÅÎÔ 'ÉÅÒ /ÎÄÁÉÎÅ 
Saint-Etienne Sud ÓÏÕÓ ÒïÓÅÒÖÅ ÑÕȭÉÌ ÐÒÅÎÎÅ ÅÎ ÃÏÍÐÔÅ ÑÕȭÅÎ ÁÕÃÕÎ ÃÁÓ ÌÅ 0ÌÁÎ 
-ïÔÒÏÐÏÌÉÔÁÉÎ ÎȭÉÍÐÏÓÅ Û ÎÏÔÒÅ ÃÏÍÍÕÎÅȟ ÕÎ ÉÔÉÎïÒÁÉÒÅ ÐÏÕÒ ÃÒïÅÒ ÕÎÅ ÖÏÉÅ ÖÅÒÔÅ ÑÕÉ ÎÅ 
respecÔÅÒÁÉÔ ÐÁÓ ÌÅ ÐÁÔÒÉÍÏÉÎÅ ÈÉÓÔÏÒÉÑÕÅ ÄÅ ÎÏÔÒÅ ÃÏÍÍÕÎÅ ÅÔ ÌÅ ÍÁÎÑÕÅ ÄȭÅÓÐÁÃÅ ÓÁÕÆ Û 
ÐÒÅÎÄÒÅ ÌÁ ÐÒÏÐÏÓÉÔÉÏÎ ÁÍÂÉÔÉÅÕÓÅ ÄÅ ÌÁ #ÏÍÍÕÎÅ ÄÅ ÌȭÉÍÐÌÁÎÔÅÒ ÁÕ-dessus des berges de 
la rivière « le Gier » ;  

 
2)  $Å ÌȭÁÕÔÏÒÉÓÅÒȟ ÏÕ ÓÏÎ ÒÅÐÒïÓÅÎÔÁÎÔ ÄĮÍÅÎÔ ÈÁÂÉÌÉÔïȟ Û ÓÉÇÎÅÒ ÌȭÁÖÅÎÁÎÔ ÎЈς ÁÕ ÃÏÎÔÒÁÔ ÄÅ 

PPA. 
 
Monsieur le Maire précise que ce projet de voie verte et le plan Vélo constituent un véritable 
« bricolage » dans la mesure où Saint-Etienne Métropole veut faire passer des vélos sur des voiries 
trop étroites où un camion et une voiture ne peuvent déjà même pas se croiser. Pour répondre à 
ce problème, Saint Etienne Métropole propose de raser des terrains industriels, des usines. Sur ce 
ÐÏÉÎÔȟ ÌÁ #ÏÍÍÕÎÅ ÓȭÙ ÅÓÔ ÏÐÐÏÓïÅ ÃÁÒ ÏÎ ÎÅ ÐÅÕÔ ÐÁÓ ÔÕÅÒ ÌÅ ÔÒÁÖÁÉÌ ÅÔ ÌȭïÃÏÎÏÍÉÅ ÅÔ ÄïÔÒÕÉÒÅ ÌÅ 
ÐÁÔÒÉÍÏÉÎÅ ÁÒÃÈÉÔÅÃÔÕÒÁÌ ÄȭÕÎÅ ÖÉÌÌÅȢ -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÁÉÒÅ ÐÒïÃÉÓÅ ÑÕȭÉÌ ÅÓÔ ÂÉÅÎ ÓĮÒ ÆÁÖÏÒÁÂÌÅ ÁÕ 
principe des voies vertes quand cela est possible. Il précise ÑÕÅ ÌȭÏÎ ÌÕÉ Á ÄÉÔ ÅÎ ÒïÕÎÉÏÎ ÑÕȭÉÌ Ù ÁÖÁÉÔ 
du « pognon Ȼ ÐÏÕÒ ÃÏÎÓÔÒÕÉÒÅ ÃÅÓ ÖÏÉÅÓȢ !ÌÏÒÓȟ -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÁÉÒÅ ÐÒïÃÉÓÅ ÑÕÅ ÓȭÉÌ Ù Á ÄÅ ÌȭÁÒÇÅÎÔȟ ÏÎ 
peut être beaucoup plus ambitieux. La proposition que Lorette soutient depuis très longtemps, 
ÃȭÅÓÔ ÄÅ ÆÁÉÒÅ ÐÁÓÓÅÒ ÌÁ ÖÏÉÅ ÖÅÒÔÅ ÄÁÎÓ ÌÅÓ ÃÏÎÔÒÅÆÏÒÔÓ ÄÅ ÌÁ ÒÉÖÉîÒÅ ÌÅ 'ÉÅÒȢ ,Å ÃÁÄÒÅ ÓÅÒÁÉÔ ÂÅÁÕÃÏÕÐ 
plus naturel que de faire passer des vélos au milieu des sites industriels. Monsieur le Maire 
reconnaît que son idée a fait réfléchir les services métropolitains et notamment un cadre qui 
ÒÅÃÏÎÎÁÉÔ ÑÕÅ ,ÏÒÅÔÔÅ ÎȭÁ ÐÁÓ ÂÅÁÕÃÏÕÐ ÄȭÅÓÐÁÃÅÓ ÐÏÕÒ ÆÁÉÒÅ ÐÁÓÓÅÒ ÌÅÓ ÖïÌÏÓȢ -ÏÎÓÉÅÕÒ ÌÅ -ÁÉÒÅ 
précise que SEM voudrait faire passer la voie verte par la rue Denis Papin jadis appelé « Chemin 
de la Gare » alors quȭÉÌ ÓȭÁÇÉÔ du seul chemin qui permet lÅ ÄïÌÅÓÔÁÇÅ ÄÕ ÑÕÁÒÔÉÅÒ ÄÅ ÌȭïÇÌÉÓÅ ÅÎ ÃÁÓ 
de problème sur la rue Adèle Bourdon. 3É ÌȭÏÎ ÖÅÕÔ ÃÒïÅÒ ÕÎÅ ÖÏÉÅ ÖÅÒÔÅ ÃÏÍÍÅ ÌÅ ÐÒÏÐÏÓÅ ÌÅ 
0ÒïÓÉÄÅÎÔ Äȭ/#)6%,/ ,ÏÉÒÅ ÄÅ φȟω ÍîÔÒÅÓ ÄÅ ÌÁÒÇÅ ÐÏur être à double sens, la Commune ne peut 
trouver de la place que dans les contreforts de la rivière.  
 
!ÐÒîÓ ÅÎ ÁÖÏÉÒ ÄïÌÉÂïÒïȟ ÌÅ #ÏÎÓÅÉÌ -ÕÎÉÃÉÐÁÌ ÁÐÐÒÏÕÖÅȟ Û ÌȭÕÎÁÎÉÍÉÔï ÌÁ ÐÒÏÐÏÓÉÔÉÏÎ ÄÅ ÓÏÎ 
Président. 
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